
Valós anaĺızis gyakorlat, 2007. február 23.

1. Igazoljuk, hogy az x tengely akkor és csak akkor érinti az y = ax2 + bx + c parabolát (ahol a 6= 0), ha
b2 − 4ac = 0.

2. Legyen f : R → R mindenhol differenciálható. Igazoljuk, hogy ha f páros, akkor f ′ páratlan, illetve ha
f páratlan, akkor f ′ páros.

3. Igazoljuk, hogy ha f konvex, akkor f ′

+ monoton nő.

4. Igazoljuk, hogy ha f konvex, akkor megszámlálható sok pont kivételével differenciálható.

5. Adjunk példát olyan konvex függvényre, ami végtelen sok pontban nem differenciálható.

Házi feladatok

6. Mutassuk meg, hogy az 1/x függvény bármely érintője a koordináta-tengelyekkel 2 területű háromszöget
zár be.

7. Igazoljuk, hogy ha f differenciálható a-ban és c 6= f ′(a), akkor

lim
x→a

f(x) −
(

f ′(a)(x − a) + f(a)
)

f(x) −
(

c(x − a)
+ f(a)

)

= 0.

8. Adjunk példát olyan konvex függvényre, ami az irracionális pontokban differenciálható, a racionális
pontokban nem.

9. Létezik-e olyan folytonos és monoton R → R függvény, ami sehol sem differenciálható?
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